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La valeur de 'action pour le climat

Révision a la hausse de la valeur tutélaire du carbone car
» Objectif climatique plus ambitieux (neutralité carbone vs facteur 4)

» Retard pris sur la baisse de nos émissions=>
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| ] Champ d'incertitudes raisonnables
liees au contexte international,
aux comportements et aux
developpements technologiques




Usages

La valeur de I'action pour le climat (ou valeur tutélaire du carbone):

Un outil pour valoriser les émissions de GES dans I'évaluation des investissements
publics

Une référence pour classer et déclencher les actions de décarbonation en fonction de
leur colt d’abattement

Un usage a développer pour I'évaluation des politiques publiques

Toutes les actions de décarbonation Les actions dont le coiit d'une tonne
qui coiitent moins de 250 € par tonne de CO, evitée est supérieur a 250 €
de CO, evitée doivent ne devraient pas étre engagées,
étre engagées du moins dans |'immédiat

Sinon la transition risque d'étre
economiquement et socialement
coliteuse

Sinon |'objectif climatique
risque de ne pas étre atteint




Usages

= Instrument de référence: le colt d’abattement

Ainvestissement+Afonctionnement—Acobénéfices

CA =

Y.; Aémissions;

Actions dans
des technolgies

non-matures

- Capture et séquestration du CO,
- Hydrogene produit par electrolyze de |'eau

Aﬂ"'i'i"“'“ a colt - lsolation des murs par |"extérieur
eleve dans - Chauffe-eau zolaire

des technolgies - Vehicule electrique en zone peu dense
matures

e - Petit travaux (isolation des combles, de planchers et de toitures dans un logement collectif)

- Investissements dans des technologies matures
(vehicule electrique en zone tres dense, pompe a chaleur, chaudiere biomasse, mathamsation)

a cout maitrize

- Changements de comportement (transport, logement, régime alimentaire, sobriéts...)

- Investissements dans des equipements decarbones financierement rentables
(certaines pompes a chaleur dans I'industria)

Actionz
a coirt nul




Problématique

Pour rendre comparables les colts d’abattement des différentes
actions sectorielles possibles, il est nécessaire de définir un socle
commun de régles d’évaluation.

Ce n’est pas le cas dans la littérature aujourd’hui
Ex: sur vl électrique:

» cgdd integre des co-bénéfices=> CA= 450€ en milieu dense a 100€
en milieu tres dense

« carbone 4 n’actualise pas les émissions évitées=> CA~200€/tco2




Le mandat de la commission présidée par Patrick
Crigul

1. préciser la définition (ou les définitions) de ce qu’on entend par
« cout d’abattement » et définir un cadre méthodologique partagée
pour les calculs des couts d’abattement ;

2. expliquer I'interprétation qui peut étre faite d’'une valeur de colts
d’abattement en fonction de son mode de calcul, en particulier
comment elle peut se comparer a la valeur de I'action pour le
climat ;

3. présenter les colts d’abattement harmonisés d’une série de
technologies/techniques, l'utilisation qui pourrait en étre faite au
service des politigues climatiques et les limites de ces utilisations.




Les premiers travaux

- Approche micro vs approche intégree

Modéles macro-économétriques intégres
(a I'échelle de toute I'économie) et bouclés

Logique top-down

Ex. Nemesis ou ThreeME

Modeéles énergétiques ou techno-économiques
intégrés (a I'échelle de toute I'économie),
d'optimisation ou de simulation
Logique Logique bottom-up Logique
GT « Colits d'abattement »

Commission Quinet 2018 .

Ex. Poles, TIMES ou TiTAN
Modéles sectoriels ou sous-sectoriels,

|
m
|
m
|
d'optimisation ou de simulation
Ex. modeles résidentiels
Approches microfondées,

dite « expertes » ou « ingénieures »

Ex. études sur les colits d'abattement du VE




Les principales questions methodologigues

- Définition du scénario de référence

- Evaluation du point de vue de la collectivité: quels colts et bénéfices
faut il intégrer? Intégration des cobénéfices? (pertinent s’ils sont
valorisés par ailleurs)

- Quel taux d’actualisation? Faut il actualiser les émissions évitées?

- Comment tenir compte de la dépendance des couts au systeme
dans son ensemble

-  Comment intégrer I'effet rebond et les comportements




L'usage des coults d'abattement

« La comparaison avec la VAC.:

Pas immeédiate car la VAC n'augmente pas au taux
d’actualisation

= La dynamique temporelle des reductions des émissions est
Importante

» Une traduction pas toujours évidente pour les politiques publiques
|| existe des colts d’abattement négatifs!
=> Besoin de tenir compte des couts d'ajustement




